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Quanto all 'aumento dei telegrafi debbo far 
notare che il servizio telegrafico, come am-
ministrazione, è un servizio molto più facile 
ad esser condotto. Invece il servizio postale 
(in cui il servizio delle lettere, che prima 
rappresentava il tutto, ora non rappresenta 
che una piccola frazione e ci sono miliardi 
di movimento per vaglia, per risparmi, e per 
pagamenti diversi) è tanto complicato che ri-
chiede un grandissimo riscontro contabile: e 
per poco che questo riscontro si rallenti e 
che i ventiduemila agenti postali non siano 
continuamente sorvegliati, il provento si ab-
bassa. 

Io sarò molto contento se il ministro po-
t rà dare altre spiegazioni intorno alle conse-
guenze della sua proposta. Intanto mi preme 
di confermare che, durante i quindici mesi 
della mia amministrazione, nonostante le 
maggiori economie, si ottenne un aumento 
progressivo di centomila lire al mese, e che 
questo aumento è cessato, perchè diversi cri-
teri i sono stati introdotti nel l 'amministra-
zione. 

Voci. A domani! a domani! 
Presidente. Rimandiamo pure a domani la 

discussione, se vogliono. Ma mi permettano 
di osservare che, se non faremo sedute un 
poco più lunghe, non finiremo che in agosto 
la discussione dei bilanci. 

Interrogazioni. 

Presidente. In tanto comunico alla Camera 
le seguenti interrogazioni : 

« I l sottoscritto desidera di interrogare 
l'onorevole ministro dell ' interno se intenda 
di provvedere alla pubblica sicurezza nel col-
legio di Sora, e se sia vero ciie agenti di forza 
pubblica e pubblici uffiziali, avvisati in tempo 
di reati che si sarebbero commessi, non li 
abbiano evitati. » 

« Verzillo. » 

« I sottoscritti chiedono di interrogare 
l 'onorevole ministro dell ' interno, per le vio-
lenze ed att i arbitrari , commessi dagli agenti 
di forza pubblica in Napoli, la sera del 22 
volgente, contro pacifici cit tadini che si re-
cavano a salutare l ronorevole Imbriani per 
la vit toria r iportata a Sora. 

« Casilli,Verzillo, Gaetani,N. Co-
lajanni . » 

I l sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-
revole ministro di grazia e giustizia circa la 
istituzione delle sezioni di preture e la mo-
dificazione di alquante circoscrizioni manda-
mentali. 

« Vischi. » 

Comunicazioni del presidente. 

Presidente. La Giunta delle elezioni ha 
presentato la relazione circa l'elezione con-
testata del Collegio d ' Ivrea, che sarà scritta 
nell 'ordine del giorno della tornata di sabato. 

La seduta termina alle 7. 

Ordine del giorno per la tornata di domani. 

I. Proposta della Giunta per la verifica-
zione dei poteri per l ' invio all 'autorità giu-
diziaria degli att i relat ivi alla elezione del 
Collegio di Appiano. 
•« 2. Seguito sulla discussione del disegno 

di legge: Stato di previsione della spesa del 
Ministero delle poste e dei telegrafi per l'eser-
cizio finanziario 1893-94. (32) 

Discussione dei disegni di legge : 

3. Stato di previsione della spesa del Mi-
nistero dei lavori pubblici per l'esercizio fi-
nanziario 1893-94. (31) 

4. Stato di previsione della spesa del Mi-
nistero dell' interno per l'esercizio finanzia io 
1893-94. (30) 

5. Sul tiro a segno nazionale. (113) 
6. Reclutamento dell'esercito. (112) 
7. Sulla elezione dei sindaci. (88) 
8. Autorizzazione alle provincie di L e c c e 

e Piacenza ed ai comuni di Brusaschetto, Ca-
mino, Castagnole, Monferrato, Castelvero 
d'Asti, Croce Mosso ed altri ad eccedere con 
la sovrimposta ai t r ibut i dirett i il rispettivo 
limite tr iennale 1884-86. (151) 

9. Affrancamento dei censi, canoni, li-
velli ed altre annue prestazioni dovute al 
demanio dello Stato. (144) 

10. Spesa straordinaria per l 'adattamento 
del palazzo ex Contarini in Padova a sede 
della scuola di applicazione per gli inge-
gneri. (170) 

I I . Modificazioni degli articoli 2 ed 8 delia 
legge 6 dicembre 1888 circa la ripartizione 
degli affari f ra le due sezioni penali della 


